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КОНСПЕКТ дидактической игры

	Возрастная группа:
	Старшая

	Название игры:
	«Математические крышечки»

	Цель:
	Развитие элементарных математических представлений.

	Задачи:
	· Закрепить знания детьми цифр от 1 до 10

	1) игровые:
	

	2) обучающие:
	· Закрепить порядок следования чисел натурального ряда, называть последующее и предыдущее число к названному, определять пропущенное число

	
	· Упражнять в прямом и обратном счёте, умение называть соседей числа

	
	- Приобщать детей к совместной деятельности, развивать в игре усидчивость, мышление, внимание, умение самостоятельно решать поставленную задачу.
-  Активизировать в речи термин «соседние» числа

	Дидактический материал:
	Карточки – картинки «Гусеница»; крышечки с цифрами от 1 до 10.


Ход игры 

	Структурные компоненты игры
	Содержание деятельности воспитателя и приёмы руководства игровой деятельностью детей
	Деятельность детей



	Мотивация
	Чудесный мешочек.
	Дети угадывают, что в мешочке.

	Игровая задача
	Данная игра предназначена для изучения и закрепления у старших дошкольников (5-7 лет) понятий «соседних» чисел, а также сравнения чисел и состава числа.
	Ход игры 1: На карточках картинках «Гусеница» на цветные круги недостающие крышки с цифрами для получения правильной числовой цепочки. Количество игроков – от 1 до 6. 

Ход игры 2: На цветных листах один из игроков пишет маркером на цветных кругах несколько задуманных им цифр от 1 до 9 в числовом порядке. Второй игрок маркером другого цвета должен заполнить цветные круги недостающими числами. Количество игроков – от 2 до 10.

	Игровые правила
	Ребёнок в индивидуальном порядке собирает «гусеницу» в соответствии с цифрами на крышечках.
	

	Игровые действия
	Приставление крышечек
	

	Результат игры
	· Развитие приемов умственной деятельности, закрепление представлений о числе, навык выражения количества через число.

· Развитие сенсорных возможностей детей, логическое мышление.
	


	Рекомендации: 
	Дидактические игры проводятся с целью повышения уровня информированности ребенка об окружающем мире. Они вырабатывают наблюдательность, учат фиксировать и находить отличия между предметами, сравнивая их по разным характеристикам. В ходе игрового процесса дети учатся находить элементарные причинно – следственные связи.
Дидактические игры не должны проводиться длительное время. Для детей младшего возраста на них достаточно выделить 5 минут. Дидактические игры по ФЭМП в старшей группе могут длиться не более 15 минут. Превышение этого времени может привести к снижению активности и ослаблению познавательного интереса, что может негативно повлиять на результат.
Если в игре принимает участие коллектив, нужно уделять внимание индивидуальным способностям каждого, и, если будет такая необходимость, оказывать помощь неуспевающим для благополучного исхода воспитательной проблемы.

Игра создана на основе уже изученных методик и представляет из себя пособие для изучения и закрепления понятий соседей числа, сравнение чисел, состава числа, последовательность чисел в прямом и обратном порядке и др. Оборудование самое простое, сделанное своими руками и может быть использовано в работе с детьми как воспитателями дошкольных учреждений, а также родителями. Для игры понадобится мешочки из ткани, обыкновенные пластиковые крышки от бутылок, ну и конечно желание сделать игру красочной и интересной. В этой игре может быть задействовано одновременно от 1 до 10 детей. Ее можно использовать как в индивидуальной работе, так и в свободной деятельности и непосредственно на НОД.

Подобное пособие «Занимательные крышки» можно использовать и при обучении грамоте. Имея несколько панно и много разноцветных крышечек, можно изучать: алфавит, звуковой анализ слова, решать примеры, изучать состав числа и др. Крайне важно эмоционально стимулировать детей разными способами, начиная от тона, каким преподносится игровая задача. И конечно, большинство детей играет с большим удовольствием вместе с друзьями, поэтому полезно иметь несколько комплектов пособий. Дети устраивают даже соревнования. Преимущество игры и в том, что она позволяет своевременно выявить пробелы в знаниях и обеспечить корректировку (мониторинг) то, что вы сегодня увидели в процессе игры.

	

	


